IE SOCIALE ET PROFESSIONNELLE

Situation

Jean Goly est fatigué depuis quelques semaines. Ce mardi 6 Jjuin 2000, il décide de consulter le
médecin de sa ville, le docteur PERROT qui lui prescrit une analyse de sang pour pratiquer le
dépistage du SIDA. Jean paie la consultation du médecin par chéque.

1l doit se rendre dans aprés-midi a ’ANPE pour la recherche d’un emploi.

Analyse de Situation

* Indiquez deux préocupations de Jean. (1 pt)

- Pratiquer le dépistage du SIDA
- Rechercher un emploi

1- SANTE

1.1 - Décodez les sigles suivants : (1,5 pts)

- SIDA : Syndrome d’Immunodéficience Acquise
- VIH : Virus Immunodépresseur Humain
- MST : Maladie Sexuellement Transmissible

1.2 - Soulignez dans la liste ci-dessous les maladies sexuellement transmissibles.
(1,5 pts)
TETANOS, HEPATITEB, SYPHILIS, DIPHTERIE, BLENNORRAGIE.

Aprés avoir lu le document ci-dessous, répondez aux questions suivantes.

LE MECANISME DU SIDA

Le virus s’introduit dans 1’organisme. Il passe dans la circulation sanguine et s’accroche i la surface
des globules blancs : les lymphocytes T4. Le virus pénétre dans la cellule T 4 dont le réle est de
coordonner nos défenses. A ce stade, deux évolutions sont possibles :

- soit le virus reste inactif. La personne infectée est contagieuse mais ne présente aucun

symptome (elle porteur sain ou séropositive). Le virus est asymptdmatique.
- soit le virus est actif. It se reproduit dans la cellule qui est détruite. Les différents Ssymptomes

de la maladie apparaissent alors (symptémes mineurs, maladies opportunistes).

1.3 - Citez les cellules cibles du virus. 0,5 pt)
- Les lymphocytes T 4

1.4 - Expliquez le terme séropositif. (1 pt)

- Personne infectée par le VIH, mais qui ne présente pas de symptomes.
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1.5 - Relevez les deux formes possibles d’évolution de cette maladie. (1 pt)

- Soit le virus reste inactif, la personne est séropositive ;

- Soit le virus est actif, la personne est atteinte de différentes maladies dites opportunistes.
1.6 - Indiquez trois modes de contamination. (1,5 pts)

- Par les sécrétions sexuelles lors d’un rapport sexuel.

- Par le sang contaminé (essentiellement des toxicomanes qui partagent la méme
seringue).

- Pendant la grossesse, d’une mére contaminée a son bébé.

1.7 - Citez deux moyens de prévention contre cette maladie. (2 pts)

- Utilisation des préservatifs
- Utilisation de seringues stériles

2 - CONSOMMATION

2.1 - Le montant de la consultation médicale de Jean Goly est de 115 F.
Etablissez le cheque. (1 pt)

- Sans rature

- Sans erreur - 0,5 par faute
- Sans oubli
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2.2 - Citez deux autres moyens de paiement que Jean Goly peut utiliser dans la vie
quotidienne. (1 pt)

- Espéces
- Carte bancaire
- Mandat

3- ENTREPRISE ET VIE PROFESSIONNELLE

Jean, qui n’a pas de travail, a pris rendez-vous pour se présenter a I'’ANPE,

3.1 - Donnez la signification ’ANPE. (0,5 pt)

- Agence Nationale Pour I’Emploi

3.2 - Précisez les deux roles de cet organisme. (2 pts)

- Assister les personnes a la recherche d’un emploi,
- Assister les employeurs qui demandent des employés qualifiés.
(Accepter toute réponse cohérente)

3.3 - Jean doit constituer un dossier. Relevez dans le texte ci-dessous les documents
nécessaires a I’employeur pour apprécier ses expériences professionnelles. (1pt)

-C.V.
- Certificats de travail

LES DEMARCHES POUR S’INSCRIRE A L’ANPE

= Il faut se déplacer personnellement :
- soit a ’agence locale de PANPE qui dessert sa commune,
- soit a la mairie.

= Il faut se munir de documents :
- piece d’identité,
- pour les étrangers, le titre qui permet de rechercher un emploi en France,
- des attestations de formation,
- les photocopies des diplomes,
- un curriculum vitae,
- des certificats de travail.

= 1l faut remplir avec précision la fiche de demande d’emploi en précisant :
- Pemploi recherché ; le lieu ; les horaires ; I’expérience ; la formation.

= Il faut rencontrer un conseiller pour qu’il enregistre la demande et donne des informations sur
les services de ’ANPE.
L’ANPE a différentes mission.
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3.4 - Enoncez trois autres moyens de rechercher un emploi. (1,5 pts)

- Candidature spontanée
- Petites annonces
- Relations personnelles

Un CDD est proposé a Jean.
3.5 - Donnez la signification du sigle C.D.D. (0,5 pt)

- Contrat a Durée Déterminée

3.6 - Citez deux autres types de contrat de travail. (1 pt)

- CDI

- Contrat a temps partiel
- Contrat intérimaire

- Contrat d’apprentissage

3.7 - Donnez trois éléments obligatoires figurant dans un contrat de travail. (1,5 pts)

- Période d’essai

- Rémunération

- Signatures

- Type d’emploi

- Lieu de travail....
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ACADEMIE DE GRENOBLE

COMPETENCES CRITERES DE REUSSITE BAREME
Analyser une situation Deux réponses pertinentes 1
1
1.3 Nom exact 0,5
Analyser des documents 1.4 E’fphcam.m correcte !
1.5 Réponse juste 1
3.3 Deux réponse pertinentes 1
35
Compléter un 2.1 Cheque complété sans oublis,
document sans ratures, sans eIreurs 1
1
1.1 Réponses justes 1,5
1.2 Mots soulignés exacts 1,5
1.6 Trois réponses correctes 1,5
Mobiliser des 1.7 Deux moyens sensés 2
connaissances 2.2 Deux propositions correctes 1
3.1 Sigle bien décodé 0,5
3.2 Deux missions cohérentes 2
3.4 Trois moyens pertinents 1,5
3.5 Sigle bien décodé 0,5
3.6 Deux réponses exactes 1
3.7 Trois réponses exactes 1,5
14,5
Effectuer des choix
raisonnés
Autres compétences
TOTAL 20 Points




